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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO 1 

Data: 26/03/2020. 2 

Horário: 14h15min. 3 

Presidência: Prof. Dr. Ademir Donizeti Caldeira. 4 

Secretário: Jonas Francisco de Souza 5 

Membros Presentes: Conforme registro de presença no chat anexo. 6 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e quinze 7 

minutos, via plataforma do Google Meet®, O Prof. Dr. Ademir Donizeti Caldeira, presidente do 8 

Conselho de Graduação, deu início à reunião agradecendo a presença de todos. Apresentou a 9 

dinâmica aos conselheiros para manifestações no chat monitorado pela secretaria do conselho. 10 

Na sequência fez a leitura da ata encaminhada aos conselheiros, com a apreciação da proposta 11 

da Pró-Reitoria de Graduação de suspender os calendários acadêmico e administrativo de todos 12 

os cursos presenciais nos quatro campi da UFSCar enquanto perdurar a situação de emergência 13 

em saúde pública decorrente da COVID-19. O Prof. Ademir, abriu espaço para que os 14 

conselheiros e convidados iniciassem a discussão. O Prof. Dr. Marcos Soares fez uma 15 

manifestação relacionada a discussão prévia que foi realizada no departamento, e questionou 16 

sobre os prazos que estavam sendo suspeitos pela proposta, ao que o presidente respondeu 17 

que tanto o calendário acadêmico quanto o administrativo da graduação seriam suspensos após 18 

a aprovação da proposta, e reavaliados no momento oportuno. A Prof.ª Dr.ª Flavia Menezes, 19 

questionou a situação dos estudantes ativos com o recebimento de bolsa permanência, e o 20 

presidente respondeu que essa tratativa estava sendo realizada pela Pró-Reitoria de Assuntos 21 

Comunitários Estudantis. A Prof.ª Dr.ª Renata Bovo Peres manifestou concordância com a 22 

proposta por ser alinhada com a discussão realizada junto ao NDE e discentes, e recomendou 23 

que fosse ressaltado na divulgação da decisão que, a justificativa para essa suspensão é a 24 

manutenção do ensino público de qualidade, isonomia e garantia de acesso a todos os 25 

estudantes, e apresentou as dúvidas relacionadas às permissões constantes na proposta e a 26 

formalização das atividades complementares de extensão. O presidente informou que a 27 

normatização das permissões e formalização de atividades complementares seria analisada 28 

posteriormente. O Sr. Raul Amorim, representante do DCE presente na reunião, solicitou fazer 29 

uma manifestação, e questionou a situação dos estudantes que estão prestes a serem jubilados. 30 

O Prof. Ademir informou que essas situações estavam em análise para serem debatidas em 31 

breve pelo conselho. A Prof.ª Dr.ª Camila Höfling apresentou a dúvida relativa a estágios. O Prof. 32 

Ademir informou que as portarias da Reitoria, permite estágios que podem ser realizados de 33 

forma remota, A Prof.ª Dr.ª Dijnane Vedovatto, apresentou um questionamento relacionado às 34 

diretrizes constantes na Portaria da Reitoria, o Prof. Ademir, informou que os esclarecimentos 35 
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sobre estágios necessitarão ser normatizados com mais detalhes, baseados no amparo legal 36 

vigente. O Prof. Dr. Ubiratan Adler, coordenador do cursos de Medicina, sugeriu a antecipação 37 

das férias de julho, O Prof. Ademir respondeu que a ProGrad ainda não tinha informações 38 

suficientes para essa proposta devido as mudanças causadas pela pendemia. A Sr.ª Josilene 39 

Zampar da Coordenação de Estágios e Mobilidade, apresentou uma explicação sobre a estágios 40 

em teletrabalho, e que a CEM está analisando situações que podem atender as normatizações 41 

vigentes. A Prof.ª Dr.ª Débora Couto, questionou se é possível a criação de disciplinas optativas, 42 

aciepes. O presidente respondeu que caso a proposta seja aprovada, não há previsão de 43 

realização de nenhuma reposição de créditos, optativos ou obrigatórios. A Prof.ª Dr.ª Cali 44 

Anchon, apresentou a dúvida relacionada a novos termos de estágio, que estavam suspensos 45 

por um comunicado da Coordenadoria de Estágios e Mobilidade, e ainda questionou a 46 

continuidade das chamadas de ingresso. Os servidores da CEM presentes na reunião 47 

explicaram que a suspensão de assinaturas de novos estágios seguem as determinações das 48 

normatizações que suspenderam as atividades presenciais, e a sua retomada deve ainda ser 49 

discutida e deliberada pelo colegiado. O Prof. Dr. Alexandre Cavagis apresentou uma sugestão 50 

do conselho de curso, para atividades teóricas serem realizadas a distância. O Prof. Ademir, 51 

informou que no momento, ainda não há condições adequadas para a realização dessas 52 

atividades, com as justificativas apresentadas pelas coordenações que responderam a pesquisa 53 

inicial realizada pela ProGrad. O Prof. Dr. Helder Galeti, colocou uma questão sobre a 54 

deliberação da pauta não ser passível de revisão por outros conselhos, e se o calendário de 55 

ingresso pode ser retomado de forma adaptada. O Prof. Ademir, informou que as chamadas de 56 

ingresso poderão ser retomadas, dependendo das normatizações e adequações do processo, 57 

e em relação a deliberação da pauta não revisada em conselhos superiores, o presidente 58 

informou que caso ela seja pautada, empregará os esforços necessários em defesa do que for 59 

decidido pelo colegiado. O Prof. Dr. Helder solicitou espaço para realizar um informe, como 60 

presidente da comissão de eleição dos representantes discentes no CoG, informou sobre as 61 

prorrogações dos calendários da eleição. A Prof.ª Dr.ª Simone Zanatta, questionou se haverá 62 

alguma recomendação de estágios de saúde, o Prof. Ademir informou que ainda está em 63 

elaboração essa orientação e em breve seria publicada. O Prof. Dr. Rodrigo da Silva Rodrigues, 64 

manifestou concordância da proposta da ProGrad com as discussões realizadas com o NDE e 65 

discentes, e questionou sobre a situação de assinaturas de termos aditivos que se trata de 66 

estágios em andamento e não novo estágio. O Sr. Fernando Petrilli, informou que a assinatura 67 

de termos aditivos, dependia do que for deliberado pelo conselho, que é soberano, não havendo 68 

impedimento técnico com a realização das assinaturas de forma remota. O Prof. Ademir fez uma 69 

intervenção para que a discussão relacionada às diretrizes de estágios, fossem discutidas em 70 
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um outro momento, com uma discussão mais estruturada. A Prof.ª Dr.ª Marilde Santos, 71 

Secretária da SEaD, fez uma apresentação da estrutura que está à disposição dos docentes 72 

para a execução e apoio desse momento remoto. O Prof. Dr. Douglas Verrangia mencionou a 73 

importância de se justificar as decisões com clareza e dar ampla publicidade ao documento 74 

resultante da reunião. O Prof. Dr. Daniel Vendruscolo, solicitou que a comissão de eleição dos 75 

representantes discentes, analisassem a possibilidade de seguir com o calendário de eleição 76 

dos discentes, pela necessidade de ouví-los nas discussões importantes decorrentes dessa 77 

suspensão necessária. O Prof. Dr. Daniel Mill, sugeriu que o conselho deve iniciar discussões 78 

sobre a implementação de uma infraestrutura adequada para realizar uma modalidade para 79 

atender ao momento emergencial, a ser pensada em médio e longo prazo. O Prof. Ademir iniciou 80 

as considerações finais passando a palavra a Prof.ª Dr.ª Claudia Gentile, ela fez um breve relato 81 

em relação às posições identificadas ao longo da discussão, o momento de excepcionalidade, 82 

as necessidades e desafios que estão surgindo, para enfrentamento desse momento de grandes 83 

dificuldades. O Prof. Ademir passou a realizar o encaminhamento para votação. Alguns 84 

membros solicitaram esclarecimentos e fizeram sugestões de encaminhamentos, evidenciando 85 

a situação dos estágios. O Prof. Ademir colocou em votação no chat da reunião. Após a 86 

contabilização, a proposta foi aprovada com a identificação de 76 votos favoráveis e uma 87 

abstenção. após a declaração do resultado, o Prof. Helder Galeti, Presidente da comissão 88 

eleitoral de representantes discentes, solicitou a palavra e informou que a comissão decidiu por 89 

dar andamento na execução da eleição dos representantes discentes, pedindo apoio dos demais 90 

membros presentes para divulgação.  Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a 91 

presença e a colaboração dos senhores conselheiros, declarando encerrada a reunião, da qual 92 

eu, Jonas Francisco de Souza, na qualidade de secretário do Conselho de Graduação, redigi a 93 

presente ata e anexei a lista com o registro dos membros presentes. 94 
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